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Loni byla nejvyšší převaha zemřelých nad narozenými od roku 2000 

Počet obyvatel České republiky se ke konci roku meziročně zvýšil o 7,8 tisíce a dosáhl k 10,702 milionu. Růst počtu 
obyvatel byl podstatně nižší než v předchozích letech a zasloužilo se o něj čistě zahraniční stěhování. Počet 
zemřelých byl výrazně vyšší, než počet živě narozených dětí. Meziroční úbytek zaznamenaly počty narozených, 
sňatků i rozvodů. 

Populace České republiky se v průběhu roku 2020 rozrostla o 7,8 tisíce osob, z počátečních 10,69 milionu na koncových 
10,70 milionu (k 31. 12.). Přírůstek obyvatel byl o 36,3 tisíce nižší než o rok dříve. Za nízkým populačním přírůstkem 
v loňském roce stál meziroční pokles salda zahraniční migrace o 39 % (o 17,3 tisíce na 26,9 tisíce) a ještě výrazněji 
úbytek přirozenou měnou (19,1 tisíce v roce 2020, 0,1 tisíce v roce 2019).  

Počet obyvatel v průběhu roku vzrostl v pěti ze čtrnácti krajů. Stejně jako v předchozích letech byl nárůst obyvatel 
v roce 2020 největší ve Středočeském kraji (o 12,9 tisíce) a v Hlavním městě Praze (o 10,8 tisíce). V Praze jako v jediném 
kraji k růstu populace přispěla i přirozená měna, i když hlavní hybnou silou populačního růstu bylo nadále zahraniční 
stěhování. 

V průběhu roku se obyvatelům Česka živě narodilo 110,2 tisíce dětí. Bylo to o 2,0 tisíce méně než v roce 2019 a šlo 
o třetí pokles počtu narozených v řadě. V pozadí nižšího počtu narozených stojí měnící se věkové složení žen 
v reprodukčním věku a posun početně slabších ročníků do věku nejvyšší plodnosti. Úroveň plodnosti by podle 
předběžných výsledků měla zůstat na úrovni 1,71 dítěte na jednu ženu. Po dvouletém poklesu se zvýšil podíl dětí 
narozených mimo manželství, meziročně ze 48,2 na 48,5 %. K nárůstu celkového podílu přispěl zejména vyšší podíl 
narozených mimo manželství u prvorozených (z 57,3 na 58,1 %).  

Počet zemřelých v roce 2020 dosáhl 129,3 tisíce a byl nejvyšší od roku 1987. Meziroční nárůst činil 15 %, absolutně 
16,9 tisíce. Téměř veškerý přírůstek připadl na čtvrté čtvrtletí, kdy bylo zemřelých meziročně o 15,7 tisíce více. Nejvíce 
úmrtí, 15,8 tisíce, bylo zaznamenáno v listopadu, v říjnu a v prosinci pak shodně 14,2 tisíce. Ke zvýšení počtu zemřelých 
došlo ve všech pětiletých věkových skupinách nad 30 let věku. Meziroční nárůst byl nejvyšší u 80–84letých (o 3,6 tisíce) 
a 75–79letých (o 3,4 tisíce). Během svého prvního roku života zemřelo celkem 249 dětí, o 39 méně než v roce 2019, 
kojenecká úmrtnost tak činila 2,3 ‰ a dál se držela na velmi nízké úrovni.  

Počet sňatků v roce 2020, po šesti letech nepřetržitého růstu, meziročně o 9,5 tisíce klesl a dosáhl 45,4 tisíce. Vůbec 
nejnižší měsíční počet sňatků byl zaznamenán v březnu, kdy nepřesáhl ani 0,7 tisíce. Nejbohatší na sňatky byl naopak 
srpen (10,1 tisíce), druhé pak září (8,6 tisíce). Meziročně mírně vzrostl podíl snoubenců vstupujících do manželství 
vyššího pořadí (na 25,5 % u ženichů a 25,2 % u nevěst). 

V průběhu roku 2020 bylo právně ukončeno rozvodem 21,7 tisíce manželství, meziročně o 2,4 tisíce méně. Největší 
úbytek rozvodů (o 1,5 tisíce) byl registrován v dubnu. Úroveň rozvodovosti podle předběžných výsledků meziročně 
poklesla ze 44,8 na 40,6 %. Většinu rozvodů (52 %) iniciovali společným návrhem na rozvod oba manželé. V 12,7 tisíce 
rozvedených manželstvích žily nezletilé děti, v 9,0 tisíce manželství nikoli. Z pohledu délky trvání manželství bylo 
rozvodů nejvíce po 2 až 5 letech od uzavření manželství. 

Podle údajů přebíraných z administrativních zdrojů se do České republiky v průběhu roku přistěhovalo 55,7 tisíce osob, 
o 9,9 tisíce méně než v roce 2019. Počet vystěhovalých z ČR se naopak zvýšil, a to celkem o 7,4 tisíce na 28,7 tisíce. 
Saldo zahraničního stěhování dosáhlo 26,9 tisíce a v meziročním srovnání bylo o téměř 40 % nižší. Nejvyšší kladné 
saldo bylo, stejně jako v předcházejících letech, zaznamenáno u občanů Ukrajiny (16,0 tisíce), druhé nejvyšší u občanů 
Slovenska (3,0 tisíce) a třetí u občanů Ruska (2,2 tisíce). Naopak největší záporné saldo migrace vykázala statistika 
u občanů Velké Británie (−1,0 tisíce), Polska (−0,9 tisíce) a Německa (−0,6 tisíce). Tradičně záporné zůstalo saldo 
zahraničního stěhování také u Čechů (−102 osob), ztráta však byla ve srovnání s rokem 2019 o 1,4 tisíce nižší. 

Zdroj: ČSÚ 
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Z DOMOVA 

Výdaje na internetovou inzerci vzrostli 
Zdravotní pojišťovny a ministerstvo 
zdravotnictví uzavřely smlouvu s dalším 
distributorem vakcín, firmou Avenier ze 
skupiny Agel podnikatele Tomáše 
Chrenka. Bude rozvážet očkovací látku 
firmy Johnson & Johnson, na starost má 
i rozvoj vakcíny Moderna. Pojišťovny 
o tom informovaly ČTK. Jednodávkovou 
vakcínu Johnson & Johnson povolila 11. 
března pro používání v EU Evropská 
komise. 
Zdroj: Patria, ČTK 

Rada ČNB nechala sazby beze změny 
Bankovní rada České národní banky 
ponechala úrokové sazby beze změny. 
Základní úroková sazba, od níž se odvíjí 
úročení komerčních úvěrů, tak zůstává na 
0,25 procenta. Informovala o tom mluvčí 
centrální banky Markéta Fišerová. Podle 
ekonomů lze čekat růst sazeb kvůli 
poslednímu vývoji ekonomiky a nejistotě 
kolem pandemie až během druhé půlky 
roku. Nejistý vývoj kolem pandemie by 
mohl podle ČNB růst oddálit. 
Zdroj: ČTK, ČNB 

MF plánuje aukci dluhopisů 
Ministerstvo financí plánuje v dubnu 
8 aukcí dluhopisů celkem až za 40 mld. Kč 
(proti plánovaným 54 mld. Kč v březnu). 
Lidé si v desáté emisi objednali státní 
dluhopisy určené pouze pro fyzické osoby 
za 3,37 miliardy korun. Počet objednávek 
činil 5 590. V předchozí deváté emisi si lidé 
koupili státní dluhopisy za zhruba pět 
miliard korun. Během deseti upisovacích 
období zájem o spořicí dluhopisy tak činil 
zhruba 28,8 miliardy korun. Největší 
zájem byl zatím o tzv. protiinflační 
dluhopis, který nabídlo MF od třetí emise. 
V pondělí ministerstvo zahájilo 11. emisi 
dluhopisů, dluhopisy je možné objednat 
do pátku 18. června. 
Zdroj: Patria, ČTK 

Zaměstnavatelé jsou proti uzavření 
Zaměstnavatelé jsou proti uzavření 
průmyslových podniků kolem Velikonoc, 
od něhož si někteří experti slibují rychlejší 
snížení nákazy nemocí covid-19. ČTK to 
v pondělí řekl prezident Svazu průmyslu 
a dopravy Jaroslav Hanák. Volno by podle 
něj dalo prostor pro návštěvy známých 
a příbuzných, navíc není jasný plán ani 
jednoznačný zdravotní přínos uzavření při 
vysokých nevratných škodách. 
Zdroj: Patria, ČTK 

Novou síť 5G nabídne až šest firem 
Až šest firem bude v Česku provozovat 
novou mobilní síť 5G. Nabídne kvalitnější 
a rychlejší přenos dat. Chce toho využít 
i řada institucí a firem v nejrůznějších 
oborech, například v průmyslu, dopravě, 
ale i ve zdravotnictví. Několik pilotních 
projektů už funguje. Třeba vyšetření 
lékařem na dálku. 
Zdroj: ČT24 

Herní studio zvýšilo zisk  
Největší české herní studio Bohemia 
Interactive loni zvýšilo zisk o 43 procent na 
608 milionů korun. Tržby stouply 
o desetinu na 1,1 miliardy Kč. Prodeji 
vévodily zejména tituly Arma 3 a DayZ. 
Zdroj: Patria, ČTK  

Škoda Auto neplánuje nové modely aut 
menší než je Fabia 
Škoda Auto v současnosti nechystá žádné 
nové modely, které by byly menší než 
Fabia. Do roku 2025 chce ale nabídnout 
elektromobil velikostí pod modelem 
Enyaq a později další elektrické auto ve 
formátu Octavie. V rozhovoru pro 
Deník.cz to uvedl předseda 
představenstva Škody Thomas Schäfer.  
Zdroj: Patria, ČTK 

ZE ZAHRANIČÍ 

Německý úřad pro finanční dozor má 
nového prezidenta 
Novým prezidentem německého úřadu 
pro finanční dozor (BaFin) se stane šéf 
švýcarského finančního regulátora 
(FINMA) Mark Branson. Oznámilo to 
v pondělí spolkové ministerstvo financí. 
Švýcarský úřad uvedl, že Bransona v čele 
instituce zatím nahradí Jan Blöchliger, než 
úřad vybere trvalou náhradu. Dosavadní 
prezident BaFinu Felix Hufeld se už dříve 
v důsledku skandálu kolem společnosti 
Wirecard dohodl, že funkci opustí. 
Zdroj: Patria, ČTK 

Německá ekonomika klesne 
Německá ekonomika v tomto čtvrtletí 
pravděpodobně výrazně klesne, omezení 
související s bojem proti pandemii totiž 
zasáhla sektor služeb a zpomaluje 
i stavební sektor. Ve své pravidelné 
měsíční zprávě to uvedla německá 
centrální banka. Upustila tak 
od předchozího vyjádření, že na jaře čeká 
oživení, a nezmínila se ani o očkovací 
kampani jako o katalyzátoru. Očkování se 
potýká se zpožděním dodávek a možnými 
vedlejšími účinky vakcín. 
Zdroj: Patria, ČTK 

Počet nezaměstnaných v Portugalsku 
vzrostl 
Počet registrovaných nezaměstnaných 
v Portugalsku v únoru meziročně vzrostl 
téměř o 37 % a ocitl se nejvýše od poloviny 
roku 2017, kdy se země začala zotavovat 
z dluhové a ekonomické krize. Oznámil to 
Institut pro zaměstnanost a odborné 
vzdělávání. Celkem bylo bez práce 
431 843 lidí, což byl proti loňskému únoru 
nárůst o více než 116 000. 
Zdroj: Patria 

ECB zrychlila nákup dluhopisů 
ECB minulý týden zrychlila tempo čistých 
nákupů dluhopisů v rámci nouzového 
pandemického programu. Holding v rámci 
tohoto programu stoupl v týdnu do 
19. března o 21,1 mld. EUR. 
Zdroj: Patria 

Jeep představil „Magneto“ 
Jeep představil „Magneto“, novou čistě 
elektrickou verzi svého ikonického SUV 
Wrangler, ale zákazníci si pravděpodobně 
budou muset na jeho koupi počkat 
alespoň několik let, protože se jedná 
o koncepční vozidlo. Vedoucí pracovníci 
Jeepu uvedli, že každý Jeep nabídne 
nějakou formu elektrifikace do budoucna, 
ale nepotvrdil čistě elektrickou verzi 
Wrangleru. 
Zdroj: Patria, ČTK 

Návrat výroby bude trvat několik měsíců 
Japonská společnost Renesas Electronics, 
klíčový dodavatel polovodičů pro 
automobilový průmysl, uvedla, že obnova 
výroby v závodě poškozeném požárem 
bude trvat nejméně měsíc, což může 
zhoršit nedostatek čipů, který narušuje 
výrobu automobilů.  
Zdroj: Patria 

Globální nedostatek polovodičů 

Dopad globálního nedostatku polovodičů 
na automobilový průmysl se v sobotu 
rozšířil, když Stellantis varoval, že byly 
zasaženy vysoce ziskové pickupy, zatímco 
společnost Ford Motor uvedla, že sníží 
větší produkci v US. 
Zdroj: Patria 

Akcie automobilek klesly  
Akcie automobilek Toyota, Honda či 
Nissan klesly poté, co požár zastavil 
výrobu v největším závodu výrobce čipů 
Renesas a prohloubil obavy z nedostatku 
čipů v automobilovém sektoru. Akcie 
Renesas až -5,4 %, Toyota -3 %. 
Zdroj: Patria 
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Zpřísněná protiepidemická opatření posílila pesimismus podnikatelů i spotřebitelů  

Souhrnný indikátor důvěry (indikátor ekonomického sentimentu), vyjádřený bazickým indexem se meziměsíčně 
snížil o 2,7 bodu na hodnotu 87,0, přičemž poklesly obě jeho složky. Indikátor důvěry podnikatelů se snížil o 2,9 bodu 
na hodnotu 87,7 a indikátor důvěry spotřebitelů o 1,0 bodu na hodnotu 84,0. V meziročním srovnání jsou souhrnný 
indikátor, podnikatelský indikátor a indikátor důvěry spotřebitelů stále na podstatně nižší úrovni. 

V březnu se důvěra v odvětví průmyslu meziměsíčně snížila. Indikátor důvěry poklesl o 1,7 bodu na hodnotu 95,4. Podíl 
průmyslových podniků hodnotících svou současnou celkovou poptávku jako nedostatečnou se ve srovnání s únorem 
téměř nezměnil. Stav zásob hotových výrobků se mírně zvýšil. Podíl podnikatelů očekávajících pro období příštích tří 
měsíců růst tempa výrobní činnosti se mírně snížil. Ve srovnání s březnem loňského roku je ale důvěra podnikatelů 
v průmyslu vyšší.  

V odvětví stavebnictví se důvěra podnikatelů zvýšila. Indikátor důvěry vzrostl o 1,8 bodu na hodnotu 116,4. Podíl 
podnikatelů hodnotících svou současnou poptávku po stavebních pracích jako nedostatečnou se ve srovnání s minulým 
měsícem snížil. V porovnání s únorem se ale snížil i podíl podnikatelů očekávajících v příštích třech měsících zvýšení 
stávajícího počtu zaměstnanců. Meziročně je důvěra ve stavebnictví stále nižší. 

Důvěra podnikatelů v odvětví obchodu se mírně snížila. Indikátor důvěry poklesl o 0,5   bodu na hodnotu 86,9. Podíl 
podnikatelů hodnotících celkovou ekonomickou situaci jako dobrou po tříměsíční stagnaci poklesl. Ve srovnání 
s únorem zůstal podíl podnikatelů očekávajících zlepšení své ekonomické situace v období příštích tří měsíců přibližně 
stejný. Stav zásob zboží na skladech se meziměsíčně mírně snížil. V meziročním srovnání je důvěra podnikatelů 
v obchodě stále výrazně nižší. 

Ve vybraných odvětvích služeb (vč. bankovního sektoru) se důvěra podnikatelů v březnu snížila. Indikátor důvěry 
poklesl o 5,1 bodu na hodnotu 76,8, nejnižší v letošním roce. Hodnocení současné ekonomické situace podniků ve 
službách se meziměsíčně podstatně zhoršilo. Podíl respondentů negativně hodnotících současnou celkovou poptávku 
se oproti únoru zvýšil. Zároveň se snížil podíl podnikatelů očekávajících zlepšení poptávky po službách v období příštích 
tří měsíců. V březnu také pokračoval trend růstu podílu podnikatelů očekávajících v příštích třech měsících snížení 
počtu zaměstnanců. Meziročně je důvěra ve vybraných službách stále výrazně nižší. 

Mezi spotřebiteli se v březnu důvěra v ekonomiku snížila. Indikátor důvěry poklesl o 1,0 bodu na hodnotu 84,0, nejnižší 
v letošním roce. Podíl respondentů očekávajících pro období příštích dvanácti měsíců zhoršení celkové ekonomické 
situace se potřetí za sebou zvýšil. Znovu také vzrostly obavy z růstu nezaměstnanosti. Obavy spotřebitelů ze zhoršení 
vlastní finanční situace a z růstu cen se meziměsíčně nezměnily. Nezměnil se ani počet respondentů, kteří 
předpokládají, že v následujících dvanácti měsících uspoří nějaké finanční prostředky. V meziročním srovnání je důvěra 
spotřebitelů stále výrazně nižší. 

Zdroj: ČSÚ 
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  Reálný HDP, sezónně očištěný (%)    Harmonizovaný CPI (mzr. změna v %)    Míra nezaměstnanosti (%)

  Mzdy (index, předchozí rok=100)    Průmyslová prod. (mzr. zm. v %, kal. oč.)    Stavební produkce (mzr. zm. v %, kal. oč.)

  Maloobchod (mzr. změna v %, kal. oč.)    Zahraniční obchod se zbožím (mzr. změna v %)

  Index PX    Nominální kurz CZK/EUR    Nominální kurz CZK/USD

Makroekonomická situace v ČR a EU27

Zdroje: Eurostat, ČSÚ, BCPP, ČNB, grafy MPO
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